

CHALÍFÁT



**LÁSKA PRO VŠECHNY,
NENÁVIST PRO NIHOHO**

Svatý Prorok Muhammad (nechť mu Bůh žehná a dá mír) přinesl lidstvu dokonalý zákon, Svátý Korán, v němž je vysvětlena podstata člověka, jeho psychika, a jsou v něm vylíčeny cesty spásy. On sám byl ustanoven Bohem, který se mu zjevil pod vlastním jménem Alláh, jako vzor pro všechny hledající Boha a jako příklad upřímného a pravdivého života. Mezi jeho společníky však právem vyvstala otázka, co se stane po jeho smrti. Jak by se lidé, zejména muslimové, mohli řídit bez současného praktického příkladu Svatého Prorokasaw?

Alláh v této souvislosti informoval Svatého Proroka (nechť mu Bůh žehná a dá mír), že po jeho smrti vznikne chalífát (kalifát), čímž se myslí, že z řad muslimů budou zvoleni „zástupci“ (chalífové, kalifové), kteří budou pro věřící nezbytným vedením. Pak nastane doba, jak zjevil Alláh, kdy bude vládnout světské království. Mezitím Alláh vysláním reformátorů (mudžaddů) zajistil, aby lidé, kteří usilují o pravý ráj, byli správně vedeni a nepropadli světským touhám. Pak ale Alláh informoval Svatého Proroka, že pokud víra utrpěla takový úpadek, že pouhé vnější zdání vyhnalo pravou zbožnost ze srdcí lidí a náboženští učenci byli „nejhoršími tvory pod nebeským baldachýnem“ (Hadís), pak se Hadrhat Ježíšas, syn Mariin, vrátí. Zároveň by byl imámem Mahdí, který by muslimy po dlouhém období temnoty přivedl k obnovenému světlu islámu, jaký skutečně je. Toto proroctví se stalo skutečností příchodem Hadrhata Mirzy Ghulama Ahmadaas, který naplnil proroctví o Ježíšově návratu a příchodu imáma Mahdího a dokázal, že ti, kdo si mysleli a myslí, že Božího království lze dosáhnout násilím a pozemskými prostředky, se mýlili. Tímto ohlášeným vystoupením a triumfem islá-

mu, který Mahdí a zaslíbený Mesiáš zahájí, však dějiny islámu nekončí. Otázka opět zněla, co se stane po smrti zaslíbeného Mesiáše a imáma Mahdího. I o tom Bůh něco zjevil. Řekl Svatému Proroku Muhammadovisaw, že po smrti Ježíše, který přijde podruhé, opět vznikne chalífát, tentokrát trvající až do dne Posledního soudu.

Skutečnost je taková, že dějiny islámu se odvíjely přesně tak, jak Alláh sdělil v tomto proroctví. Po období světské vlády a porážce muslimů na politické scéně se Hadhrat Mirza Ghulam Ahmadas objevil jako zachránce islámu. Zároveň skončil chalífát (osmanský sultanát), který v poslední době existoval jen symbolicky, a v roce 1923 byl zrušen, zatímco chalífát, který byl ustanoven zaslíbeným Mesiášem a imámem Mahdímas, začal vzkvétat. Reformní společenství islámu, Muslimský spolek Ahmadija (Ahmadiyya Muslim Jamaat) muslimský džamát, které založil v roce 1889 jako božské společenství na Alláhův příkaz, si tedy po smrti zaslíbeného Mesiáše zvolilo chalífu, Hadhrata Maulvího Hakíma Nuuruddínara, po jehož smrti byl opět zvolen chalífa, Hadhrat Mirza Bašír ud-Dín Mahmúd Ahmadra, který pomohl Muslimskému spolku Ahmadija dosáhnout velkých úspěchů v mnoha částech světa a dal společenství mimo jiné vyspělou organizační strukturu. Vznikla tak samostatná ženská organizace Lajna Imaillah, organizace Khuddam-ul-Ahmadiyya, organizace mladých mužů ve věku od 15 do 40 let, organizace mužů starších 40 let Ansarullah a dětské skupiny pro dívky i chlapce. Vznikají časopisy. Společenství založilo pobočky ve východních i západních zemích, jako je Velká Británie, Spojené státy, africké země a asijské země. Statisíce lidí se připojily ke shromáždění zaslíbeného Me-

siáše a imáma Mahdízeas. Byly vydány překlady Svatého Koránu a množství knih o pravém učení islámu a o rozšířených mylných představách křesťanů, buddhistů, hinduistů a židů. Komunita čelila tvrdému odporu úzkoprsých mulláhů a křesťanských misionářů. S Boží pomocí však dokázala překonat veškerý odpor. Pod vedením třetího chalífy Muslimského spolku Ahmadíja Hadhrata Mírzy Násira Ahmadara, byly vypracovány dalekosáhlé plány, zejména plán na oslavu výročí „100 let Muslimského spolku Ahmadíja“ vzdáním mimořádné pocty a chvály Svatému Prorokovi. Tak vznikly kompletní překlady Svatého Koránu do 50 světových jazyků a výňatky do více než 100 jazyků. Do 100 jazyků byly přeloženy také vybrané výroky Svatého Proroka (hadísy) a odpovídající počet vybraných výroků zakladatele islámského reformního společenství, Hadhrata Mirzy Ghulama Ahmada (mír s ním).

Zvolením čtvrtého chalífy Muslimského spolku Ahmadíja, Hadhrata Mirzy Táhira Ahmadarh, který je zároveň vnukem zakladatele, vstoupilo společenství do nové, slavné éry. Především jeho zásluhou byla založena televizní stanice „Muslim Television Ahmadiyya International (MTA)“, která dnes vysílá denně 24hodinový program v digitálním rozlišení přes satelit po celém světě. Díky cestám na všechny kontinenty a množství akcí, na nichž chalífa přednášel a odpovídal na otázky zájemců, se věřící lidé po celém světě přesvědčili o pravdě zaslíbeného Mesiáše Hadhrata Mirzy Ghulama Ahmadaas. V současné době existují mešity a pobočky komunity téměř ve všech evropských zemích, zejména v Německu, a mnoho Evropanů přijímá pravý islám jako náboženství míru.

Od roku 2003 vede komunitu Hadhrat Mirza Masroor Ahmadaba. Současný chalífa vyniká zejména svým neúnavným voláním po míru ve světě.

Ani zuřivé, násilné a politicky motivované útoky fanatických mulláhů nedokázaly zabránit velkému vzestupu komunity. Lživými výpověďmi prohlašovali členy společenství za nevěřící, ale Všemohoucí Bůh zjevil pravdivost a oprávněnost víry Muslimského spolku Ahmádíja prostřednictvím zářivých a přesvědčivých znamení. Je tak zárukou světla a naplnění koránského požadavku „lásky ke všem a nenávisť k nikomu“. Staví se proti poštilosti těch, kdo se řídí středověkými představami o útlaku, vykořisťování a násilí, a prostřednictvím Svatého Koránu a svého života, který vede podle příkladu Svatého Proroka Muhammada (nechť mu Bůh žehná a dá mír), vyvrací všechny ty představy o krvavém islámu, které dnes ovládají mnoho po moci toužících myslí. Muslimský spolek Ahmádíja pod osvětleným vedením chalífy skutečně ukazuje, jak milosrdenství a spravedlnost Alláha vede lidi z temnoty ke světlu a jak obětavost a překonání světských a sobeckých zájmů osvobozuje člověka k životu netušené krásy. Jejím základem je výhradně Svatý Korán a autentické výroky Svatého Proroka Muhammada (nechť mu Bůh žehná a dá mír).

Ahmadíja Muslimský Spolek, oficiálně Ahmadiyya Muslim Jama'at (doslova arabsky: „společenství“), je celosvětové islámské hnutí obrody, které vzniklo v roce 1889 v indickém Qadianu ve státě Pandžáb. Založil jej Mirza Gulám Ahmad (1835–1908), který se prohlásil za slíbeného Mesiáše a Mahdího. Z tohoto titulu Ahmad tvrdil, že je metaforickým naplněním proroctví z různých náboženství světa, která předpověděla druhý příchod náboženských osobností jako Ježíš a Krišna. Stoupenci ahmadijské víry – název odkazuje na jiné křestní jméno Mohameda, tedy Ahmad – jsou označovány jako ahmadijští muslimové nebo jednoduše ahmadijové.

Mirza Gulám Ahmad založil společenství dne 23. března 1889, když formálně přijal věrnost od svých podporovatelů. Byl plodným autorem, za svůj život napsal 85 knih, v nichž sdílel – podle svého tvrzení – pravé, původní mírové učení islámu, které učí Mohamed a Korán. Zatímco ostatní muslimové věří, že proroctví i božská zjevení již skončila, Mirza Gulám Ahmad tvrdil, že je příjemcem zjevení od Boha, a soustavně psal o různých duchovních zážitcích. Jednalo se například o zážitky se zjevením, kdy tvrdil, že mu Bůh odhalil budoucí události, někdy i celosvětového významu. Zveřejňoval proroctví různé povahy; jeho stoupenci o nich tvrdí, že se naplnila prostřednictvím událostí jako zemětřesení, třetí morová epidemie a první světová válka.

Zemřel 26. května 1908 a shromáždil odhadem na 400 000 stoupců, kteří se během 23 let jeho údajného proroctví stali členy společenství Ahmadiyya Muslim Jama'at. Od jeho úmrtí Jama'at vedla řada chalífů a Společenství se rozšířilo do více než 200 zemí celého světa. Společenství Jama'at má silnou misijní tradici a tvrdí, že má desítky miliónů stoupců napříč celým světem. Významně jsou koncentrováni v jižní Asii, Indonésii a západní a východní Africe a zavedené odnože působí v západních zemích, a to pod vedením stávajícího chalífy Mirzy Masrúra Ahmada, který sídlí ve Velké Británii.

 +420 731 191 110

 info@ahmadija.cz

 www.ahmadija.cz

